

Előfizetési árak:
 évi 8 kor., félévi 4 kor.,
 negyedévi 2 korona.
 Egyes szám ára 16 fillér.
 Hirdetések másoknál árat szerint
 A lap megjelenik minden esztendőben.
 Felelős szerkesztő:
BRANKOVICS GYÖRGY.

KÖZÉRDEK

Szerkesztőség: Deák-u. 8.
 A lap szellemi részét illető közlemények küldendőek.
 Keziratok vissza nem adandók.
 Kiadóhivatal: István-utca 9.
 A lap anyagi részét illető közlemények és előfizetési pénzek küldendőek.
 Kiadóulajdonos:
FUCHS ANTAL.

PESTMEGYE SZABADELVÜ KÖZÖNSÉGÉNEK HETILAPJA.

Három vezércikk tanúsága.

Ujpest, december hó 19-én.

Mennél közelebb jutunk a karácsonyi szent ünnepekhez, annál többet gondolunk a szeretet vallásának megalapítójára, tanaira, s annál gyakrabban vonulnak el lelki szemünk előtt azok az alakok, kik Jézus hiveinek, Krisztus követőinek vallják magukat külsőleg, a tetteik azonban minden lépten-nyomon azt bizonyítják, hogy bensejükben pogányok, hogy szívükben szeretet helyett gyűlölet lakozik s nemcsak hogy kenyérral nem dobják vissza azokat, kik őket követeltek meg, hanem ellenkezőleg ők dobálják meg a rágalom, a becsületrábló gyanusítás köveivel még azokat is, akik ellenük nem vétettek, akik kegyelmet nyújtottak feléjük.

A rágalom, a gyanusítás köveivel sehol sem dobálóznak az emberek oly nagy mértékben s oly könnyelműen, mint nálunk Ujpesten. A kir. Járásbíróság tárgyalótermi és ügyiratai szomorú tanubizonyítást tesznek erről.

Ez a kir. Járásbíróság f. hó 17-én is kénytelen volt egy, magát a műveltebb osztályhoz sorozó ujpesti lakost, nevezetesen *Berg Keresztély*, nyugalmazott lovász-mestert százötven korona bírsággal sújtani egy olyan rágalmazó s becsületsértő kijelentésért, amelyet az, az országgyűlési képviselőválasztások előtt csupa ellenzékiességből, a hazában és a külföldön egyaránt köztiszteletnek s közbecsülésnek örvendő *Wolfner*-család és cég ellen elkövetett s amely rágalmazó állítást persze bizonyítani egy szóval sem vala képes.

Sajnos, az ellenzéki szempontból gyakorolt könnyelmű és lelkiismeretlen vádaskodás, a rágalmazás és gyanusítás nemcsak az emberek között, hanem a sajtóban is divatos nálunk.

Az „Ujpesti Közlöny“-nek f. é. 4., 5. és 6-ik számában a „Becsületes árverezők“, „Ujpest társadalmi értéke“ és „Ujpest közigazgatása“ címmel, olyan három cikk jelent meg, amelynek vádjai minden tisztességes embernek arcába kergették a vért; amelynek vádjai az égbekiáltó igazságtalanság lovagjává avatták az előjáróság tagjait, községi életünk s társadalmunk vezető férfait; s amely vádak a legnagyobb mértékben felizgatták a gondolkozni nem tudó, a demagógokat vakon követő népet.

S vajjon volt-e a vádakra alapja?

Az előjáróság a három cikkben felsorolt vádakra nézve fegyelmi vizsgálatot kért maga ellen. Váczás járás főszolgabírója *lvánka Pál*, a három cikknek minden pontjára nézve kihallgatta a cikkek íróját, minden néven nevezendő bizonyítást megengedett a cikkek írójának s végre is kénytelen volt a fegyelmi eljárást és vizsgálatot beszüntetni s a cikkek íróját, *Csepreghy Pál*

ujpesti lakost 16 K 80 f. eljárási költségnek 8 nap alatt végrehajtás terhe alatt leendő megfizetésére marasztalni, „mert a *cikkekben foglalt vádak részben Csepreghy Pál nyilatkozatával, részben a hivatalos ügyiratokkal, részben a cikkíró mivel sem támogatott állításaival szemben*, az ujpesti járásbíróság tagadásával *megdöntötték*... s mindezekből kifolyólag az ujpesti előjáróságot, az „Ujpesti Közlöny“ 4., 5. és 6. számában foglalt vádak terhe és következményei alól felmenteni s *Csepreghy Pál cikkírót, mint alaptalanul vádolót* a felmerült eljárási költségek megfizetésére marasztalni kellett“.

Csepreghy Pál az elsőfoku határozatot csak az *eljárási költségek* tárgyában a megye alispánjához megfelelőbbé azon indokból, hogy ő nem kért fegyelmi eljárást az előjáróság ellen.

Az alispán e felelőre f. é. december 6-án 65062. k.-ig. szám alatt hozta meg végzését, amelyben a *főszolgabíró határozatát* egész terjedelmében *helybenhagyta*, mert „habár Csepreghy Pál a felelőreben előadottakhoz képest nem is kérte közvetlenül a fegyelmi eljárás megindítását az előjáróság ellen, de közvetlenül még is okozója volt annak, hogy a cikkekben foglalt vádak tisztázása végett a saját reputációjuk érdekében kénytelenek voltak a megtámadott tisztviselők maguk ellenében vizsgálatot kérelmezni“. „A köztisztviselők hivatali érdeke és reputációja pedig kell, hogy a fölöttes hatóságok részéről különösen védelem és gondoskodás tárgyát képezze és ha *alaptalanul* megtámadottnak mutatkozik, úgy szükséges hogy a *támadó megbüntetését, a felmentő határozatban simpliciter reá nézve foglalt erkölcsi megszegésén kívül azzal is elérje*, hogy a költségekben is elmarasztaltatik, a mi különben úgy a fegyelmi mint a büntető bíraskodás terén vaskövetkezetességgel fenntartott elv és gyakorlat.“

A másodfoku határozatnak fenti indokolását azért tartottuk szükségesnek szóról-szóra idézni, hogy ebből minden alaptalanul rágalmazó, gyanusító és vádaskodó ember levonja azt a tanúságot, amely az erkölcsi megszegésben rejlik s ha ez utóbbiban részesülni nem akar, ne vádolja soha se szóval se írásban embertársát s a hatóságot, ne vádolja még akkor se, ha arra ellenzéki vérmérséklete ösztökéli.

Ellenőrző, munkára, tevékenységre-közjóra buzdító ellenzékre úgy a politika, mint a közigazgatás terén szükség van; de ha az ellenzék csak alaptalan vádaskodásban, rágalmazásban és gyanusításban meríti ki összes kötelességeit: akkor erkölcsi megszegésnél más dicsőséget nem arathat.

Abból a három cikkből, ezt a tanúságot is vonják le maguknak az ujpesti ellenzék tagjai.

Ha levonják és hasznukra fordítják, bizonyára egészségesebb s mindnyájunkra nézve üdvösebb leendő a községi és a társadalmi életünk.

Felhívás az ujpesti emberbaráti egyesületekhez, társaságokhoz.

Az emberszeretet, a humanizmus gyakorlása, mely a t. testületet létrehozta és fenntartja, hat át minket is alulirottakat, midőn emberbarátaink, különösen pedig az anyagi és erkölcsi hiányokban szenvedő gyermekek, a társadalomnak e legszálnomra méltóbb tagjai védelmére, oltalmára igyekezünk kelni és pedig social-paedagogiai kérdések megvitatása s a mi viszonyainkhoz mért alkalmazása, tehát a nevelésnek köztudatba való átvivése szándékával.

A feladat nagyságával szemben érezzük erőnk gyengeségét és fogyatékoságát, de megment a csüggedéstől, a tétovázástól az a tudat, hogy községünkben számos emberbaráti intézmény áll fenn és működik áldásosan; ezeknek vezetői, irányítói, munkásai segíteni fognak minket is; hisz mi ugyanazt a ezélt munkáljuk; sőt így fogjuk fel: mi a neveléssel fogékonyt akarjuk tenni a gyermeket a vele tett jótétemény lelkiérzésére; mi oda törekszünk, hogy a segélyezett gyermek hálás is tudjon lenni; mi okos szerű segélyezési módok találásán gondolkozunk, hogy így a megsegítés társadalmi és ne egyedi kihatásu legyen.

A fővárosban gróf Teleky Sándor országgyűlési képviselő elnöke alatt áldásosan működő social-paedagogiai értekezlet segítségével mellett egy hasonló minőségű értekezletet óhajtunk Ujpest társadalmától életre hívni s e tekintetben s annak munkássága eredményessé tételében kérjük a m. t. egylet támogatását.

Értekezletünk megalakulásakor áttekintést óhajtunk nyújtani egyfelől azon erkölcsi és az ezel kapcsolatokban álló anyagi satynyulásról, mely községünk lakói közt napról-napra fokozottabb mérvben szedi áldozatait, de másfelől adatokkal kívánnánk szolgálni arra nézve is, hogy Ujpest társadalmára érzi a bajt s erkölcsi érzéke is van a mentés munkájára; meghozta eddig is a társadalom java a maga áldozatát a tőle telhető mértékben. Hátha ezzel a kevésbé érzékenyeket, de még mindig nemeskeblűeket hasonló emberbaráti cselekedeteknek megnyerhetjük, hátha ezzel társadalmunk erre alkalmas tagjait összességében rázhatnók fel és pedig annyira, hogy a mindig tettekre kész tanítói karunk hazafias munkásságának segítségével a rém elriasztva s e poliglott nép a hazának megmentve lenne.

Hiedelmünk szerint jóirányú szándékunk megvalósítására összehívandó értekezletünk meghívójának kibocsátásáig is ajánljuk törekvésünket a t. emberbaráti egyesület b. figyelmébe; a m. t. Elnök urat azon tiszteletteljes kérelemmel terheljük b. engedelmével: kegyeskedjék az egyletalakulási idejét, évi,

gyermekvédelemre fordított kiadását, a segélyezés módját és kihatását e hó 23-ikáig megbizottunk Németh Gyula polg. isk. tanár ural közölni.

Bizva a nemesen érző emberbaráti egyesület jóakaratu támogatásában, vagyunk hazafiás üdvözléssel

Ujpesten, 1901 december 10.
Wolfner Tivadar országgyűlési képviselő,
Tóth József kir. tanácsos, tantelügyelő, El-
szász Oszkár, Friedrich Vendel, Józsa Dániel,
Németh Gyula.

A képviselőtestület közgyűlése.

— F. é. december 17.

Községünk képviselőtestületének f. hó 17-én tartott közgyűlését Dr. Seligmann Jenő egy féltuezat interpellációval nyitotta meg s humoros előadásával pompásan előkészítette a napirendre kitézött tárgyak elintézésére a hangulatot. Sajnos ez alkalommal sem volt szerencsése interpellációival, a közgyűlés nem honorálhatta őket óhaja szerint s a főjegyző választ vette tudomásul.

Dr. Seligmann Jenő ugyanis azt kérdezte az előljárástól 1. Mi jögon szednek az aszfaltjárulékok hátrálékosaitól behajtási díjakat s hol számoltatnak el ezek? 2. Miért nem rendezik már egyszer a szemétkihordási ügyet szabályrendeletekkel? 3. Miért nem rendezik a szegényügyet? 4. Miért nem iratják be a község választott alkalmazottait valamelyik nyugdíjintézetbe karácsonyi ajándékkul? 5. Miért jelzi a ragályos betegségek helyét samoá (tehén) színű ezédula és nem piros?

E kérdésekre Zsoldos János főjegyző a következőkben válaszolt: 1. Miután az aszfaltjáruléktartozások közadók módjára szedendők be, a behajtási díjak az 1883. évi 44. t.-cz. 101. §-a alapján szedettek be s a pénztári naplóban s a költségvetésben számoltatnak el. A behajtásnak tehát törvényes alapja van s az elszámolás szabályszerű. 2. A szemétkihordási szabályrendelet készen s a megyénél van két év óta. A felmerülő panaszokat az előljárástól mindenkor orvosolta s a jövőben is orvosolni fogja. 3. A szegényekről s az árvákról az előljárástól a költségvetésileg megszavazott összeg határain belül kötelezőszerűen gondoskodik s azon túl nem tehet semmit. 4. A községi alkalmazottak jövőjének biztosításáról az új szabályrendeletekben, melyek még e hónapban tárgyalatni fognak, gondoskodva van. 5. A ragályos betegségek helyeire olyan színű ezédulákat ragasztanak, a melyenket a belügyminiszterium küld. Ezéduláknak a színe Dr. Hédekvári Soma községi orvos felvilágosítása szerint mindig piros, de a ragasztó anyag, a nap s a levegő megváltoztatja a színüket, különben nagyon leköteli interpelláló az előljárástól s a község tisztí orvosát, ha egy samoá színű ezédulát rendelkezésére fog bocsátani.

Ezek után a napirend következett. A közgyűlés:

1. Elfogadta az Ujpest község számára alkotandó vendéglői s kávéházi záróra szabályozását előző törvényhatósági szabályrendelet tervezetét azon kérelemmel, hogy jelentessék ki egy új pontban az is, miszerint ennek a szabályrendeletnek életbeléptetése napján, egyéb szabályrendeletek Ujpestre nézve nem érvényesek.

2. Tudomásul vette, hogy a vármegye közgyűlése a váci-úti esatorna megépítésére vonatkozó szerződést jóváhagyta.

3. Schwartz Rosenberg Józsefet, Strausz Hermant, Veizer Sándort és Büra Józsefet nem ismerte el ujpesti illetőségűnek, ellenben Riedlein Mátyás es. és kir. hajóosztáznak valamint Berta és Antónia leányainak az illetőségét honfiusítás után kilátásba helyezte.

4. A 6. gyógyszerár felállítását szükségtelennek s a meglévő gyógyszerárakra nézve károsnak mondotta ki, mert a község fejlődése megakadt, a lakosság 60%-kagári munkás s ezek vagy egyleti vagy szegénybetegek, kiknek gyógyszerkészletéből egyetlen gyógyszerész sem élhet meg.

5. Az 1900-ik évi községi pótdoból 8721 K s 70 fillérnek a törlesztését tudomásul vette.

6. Jóváhagyta, az ujpesti kistérségi kikötő

tőben fekvő 30 □-ól terület bérbevételére vonatkozó szerződést.

7. Tudomásul vette a behajthatlan községi pótdobok törlesztését.

8. Hozzájárult ahhoz, hogy a pozsony-megyei Récsé község, kiskorú Englár Gyula után felmerült tartásdíjat 714 koronát 5%-ék kamattal mellett két részletben törlesztesse.

9. Tudomásul vette, hogy az előljárástól Rákospalota ellen a kir. járásbíró helyiségeinek bérösszeg hozzájárulása tárgyában pört indított.

10. Tudomásul vette a petroleum-beszerzés ügyében hirdetett árlejtés eredményét.

11. Hozzájárult ahhoz, hogy az Arpad-ut kövezéséből kifolyólag a BUR. villamos vasut r. t. részéről fenálló tartozás 27,464 K, 76 f. pör utján hajtassék be.

12. Elfogadta Máty Lajos azon önálló indítványát, hogy az új közbüvóhid sürgős felépítése tárgyában egy bizottság küldessék ki az alkalmas terület kipuhatólására, néhány vidéki vágóhidnak a tanulmányozására, a terv elkészítésére. A bizottság tagjai lettek: Máty Lajos, dr. Hédekvári Soma, Lindt János, Ladányi Zsigmond, Schwartz Jakab s Gerő Zsigmond. A közbüvóhídi szabályrendeletek kidolgozásával az előljárástól bízott meg.

A kérdéshez az indítványozón kívül Ladányi Zsigmond, Zsoldos János főjegyző s Dr. Kiss Sándor szözlottak s előadásukból megtudtuk, hogy a mostani közbüvóhid kiesény, kényelmetlen, közegészségügyi szempontból minden kritika alá áll és mégis nagyon sokba kerül fenntartása a községnek. Megtudtuk azt is, hogy még a mai viszonyok között is 12,000 darab sertés 3500 darab szarvasmarha s ugyanannyi borjú és juh vágatik le községünkben s így akármily nagy összeget fektetünk is bele az új vágóhidba: az minden körülmények közt jövedelmezni fog.

13. Özvegy Gerlóczy Károlyné telekfelosztása illelőleg az utnak a telek közepéről a szélére helyezése engedélyeztetett.

14. A Kisfaludy- és Gyár-utcai háztulajdonosok esatornázás iránti kérvényére vonatkozólag a közgyűlés megismételte a f. é. augusztus hó 8-án hozott határozatát, amelynek értelmében a két utca esatornázását akkor fogantatosítja az előljárástól, ha a költségek fedezetét ki tudja mutatni. A gyár-utcai esatorna ugyanis 17851 koronával, a Kisfaludy-utcai pedig 5172 koronával terhelné meg a község pénztárát s erre ma, a midőn a bérleteken kívül a jövedelmek egyetlen ezimen sem folynak be, fedezetet nem lehet találni.

15. Végül a közgyűlés tudomásul vette Simon Andrásné születésnői oklevelének a kihirdetését.

H I R E K.

— **Plósz igazságügyminiszter üdvözlése.** Plósz Sándor igazságügyminiszter f. hó 14-én a rigyiczai választó-kerület 1401 szavazattal, a Kossuth-párti Lányi 536 szavazata ellenében, országgyűlési képviselővé választván meg, községünk előljárástól az alkalomból Plósz Sándor igazságügyi miniszterhez, mint Ujpest díszpolgárához a következő üdvözlő táviratot intézte: „Nagyméltóságú Plósz Sándor igazságügyminiszter urnak Budapesten, „Engedje meg Nagyméltóságod, hogy fényes győzelméhez hódoló üdvözlőnként nyilvánítsuk”. Ujpest község előljárástól.

— **Járási értekezlet.** A vármegyei tisztújítást megelőző járási értekezletet Vácson f. é. december hó 13-án Tahy István kir. kamarás elnökle alatt tartották meg a váci járás és Vác város megyebizottsági tagjai. Az értekezleten jelen voltak Ujpest-ről Máty Lajos, dr. Hédekvári Soma és Ladányi Zsigmond. Wolfner Tivadar országgyűlési képviselő táviratilag mentette ki elmaradását s az értekezlet határozataihoz való hozzájárulását. Az értekezlet dr. Freysinger indítványára jegyzőkönyvileg fejezte ki a központi tisztikar, a vácjárás szolgabírói kar s különösen Beniczky Lajos alispán és Fazekas főjegyző, — továbbá Ivánka Pál főszolgabíró és dr. Hejder szolgabíró iránti bizalmát s egyhangú határozattal kimondotta, hogy újra megválasztásukat óhajtja s szavazatával ugy a központi, mint a járási tisztviselőket a járás minden bizottsági tagja támogatni fogja. Az értekezlet határozata,

illetőleg jegyzőkönyve megküldetett úgy a központnak, mint a járási megyebizottsági tagoknak s a vármegye összes járásainak.

— **A pestvidéki esküdttszék elnökei.** A királyi táblák elnökei az 1902-ik évre a pestvidéki kir. törvényszéknél szervezett esküdtbírószék elnökeve dr. Ránay Kamil ítélőtáblai bírói ezimmet és jelleggel felruházott törvényszéki bírót, helyettesévé pedig Verébely Ignác ítélőtáblai bírói ezimmet és jelleggel felruházott törvényszéki bírót neveztek ki.

— **Az ujpesti legtöbb adót fizetők sorrendje,** illelőleg jegyzőke elsőfokulag helybenhagyatván, a községi képviselőtestületnek e jogezimen a következők lesznek 1902-ik évben a tagjai: Leiner testvérek, Wolfner Gyula és társa, Egyedi Lajos, Mauthner Mihály, Löwy Armin és fiai, Schreiber Gyula, Csepessényi Béla, Ladányi Zsigmond, Maczek Károly, Sonnenfeld Lina és fiai, Róm. Kath. Egyház, dr. Dajcs Edéné, Schwartz Jakab, Deutsch Zsigmond, gróf Károlyi Sándor, Kazda József, Sonnenfeld testvérek, Fürst Gerson, Löwy Dávid és fiai. A legtöbb adót fizetők jegyzőke f. hó 20-ig lesz a község házában közzemlére kitéve, az esetleges fellebbezések azonban f. hó 30-ig terjeszthetők be Ivánka Pál járási főszolgabírónál.

— **Uj iparvasutak.** A „BUR” villamosvasut beterveztette a Leiner gyár és az Egyedi szeszgyár iparvágányainak a terveit s a község előljárástól jóváhagyta azokat. E hír kapasan örömmel értesítjük Ujpest községét, hogy rövid idő múlva összes gyártelepeink összeköttetésbe hozatnak a vasutakkal és hogy az osztrák hivatalos vasuti közlöny, a községek vasuti politikájáról értekezve, Ujpest községet, mint mintaközséget állítja föl e tekintetben.

— **Az államvasutak nyugati főműhely telepének építése** tárgyában már döntött a kereskedelemügyi miniszter. E munkálatok, melyeknél a föld- és kőművesmunkák 2,240,035 K-, a vasszerkezeti munkák pedig 1,040,572 koronába kerülnek — kora tavaszszal megkezdődnek s habár nem ujpestiek a fő építkezési vállalkozók, mindazonáltal gondoskodva van, hogy a munkában községünk iparosai is részt vehessenek.

— **Az ujpesti Zeneművelő Egyesület** (Conservatorium) f. hó 15-én tartotta meg dr. Nádasdy Béla elnökle mellett rendes évi közgyűlését. Elnök melegen üdvözlővén a szép számban megjelent egyesületi tagokat, a jegyzőkönyv vezetésére Mihók J. és hitelesítésére Heudel Gusztáv-ot kérte fel s a közgyűlést megnyitották jelentette ki a közgyűlés felolvasottnak tekintette s tudomásul vette az évi jelentést, jóváhagyta a számadás-előterjesztést s megadta a számvizsgáló bizottság jelentésének felolvasása után a felmentvenyt: végül pedig elfogadta az 1901-1902. évi költségvetést, a mely 6880 K bevétellel és kiadással irányoztatott elő. Megjegyezzük, hogy az előterjesztett számadások szerint a múlt évi kiadások 340 K 21 fillérrel multák felül a bevételeket és hogy a hangszer-alapnál is 740 korona leírást kellett eszközölni. A deficit és a leírás teljesen indokolta azon óhajunkat, hogy e nagyfentossága kulturális intézetünk érdekében nagyobb terelkenységet kell a jövőben kifejtetni. A tárgyszózat utolsó pontját az új tisztikar választása képezte. Dr. Nádasdy Béla köszönettel helyezte vissza a közgyűlés kezeibe ugy saját, mint tisztársainak, a mandátumát s kérte a korelnök s közfegyző kijelölését. A közgyűlés dr. Kiss Sándor indítványára, melyet Zsoldos János is támogatott, dr. Nádasdy Bélát elnöké s Seymann Emilt igazgatóvá újra egyhangulag megválasztotta s jegyzőkönyvi köszönetet szavazott mindkettőnek az egyesület s az inlézet körül kifejtett eddigi ügybuzgóságuk elismeréséül. Dr. Nádasdy Béla meghatóttan mód köszönetet a bizalomnak illetően megnyilatkozásában s ezzel szemben nem akar hálátlan lenni, elfogadja tehát az elnökséget, de csak az iskolai év végéig s csak abban az esetben, ha Seymann igazgató is megmarad. Az iskolai év bezártakor majd rendkívüli gyűlést hív össze s a vakáció alatt gondoskodhatnak majd olyan egyénről, a ki több garanciát nyújt. E kijelentéshez annál is inkább ragaszkodik, mert tudja, hogy két év óta foglalkoznak már azzal, hogy ő nem az egyesület élére való. Volt eset rá, hogy választmányi ülést se lehetett tartani; a

közgyűlést kétszer kellett összehívni; Ujpest egy előkelősége, személyes meghívása dacára sem jött el a jubiláris ünnepélyre, pedig különben a tekepályaversenyekre is eljár; az egyesület volt titkárnak visszalépése s személyével szemben tanusított eljárása, mind oly jelek, a melyekből a következtetést le kell vonnia, s így ismétli, köszönettel fogadja a jóakaratot, de az elnökséget csak az iskolaév végéig viseli. Az elnök e kijelentései után ugyancsak egyhangulag választott meg alelnökké: *Adamis Lajos* és dr. *Troján Alajos*. Titkárrá: *Káger János*. Választmányi taggá: *Antony István*, *Boldog Kálmán*, *Ciganek Jenő*, *Egyenesty István*, *Erkel Sándor*, dr. *Feldmann Gyula*, *Friedmann Armin*, dr. *Führer Simon*, *Gerő Zsigmond*, *Hendel Gusztáv*, *Kis Sándor*, *Kárpáti János*, *Klein Ignác*, dr. *Kovács Nagy Lajos*, dr. *Kálmán Ödön*, *Mihók János*, *Papp Szilágyi László*, *Polifka János*, *Székely Abris*, *Seymann Emil*, *Ugró Gyula*, dr. *Varázséji Béla*, dr. *Venetianer Lajos*, *Vuskies József*, *Zsoldos János*. Rendes számvizsgáló taggá: *Nasser Samu*, *Erben Samu*, *Leitner Aurél*. Pótszámvizsgáló taggá: dr. *Elek Pál*, *Sonnenfeld József*, *Földes Jakab*. Ezzel a közgyűlés, indítványok nem lévén, az elnök elterelésével véget ért. A közgyűlésnek egész lefolyása arról tanuskodott, hogy valóságos rémképeket láttak azok, kik lapunk jóakaratu figyelmeztetése mögött aknamunkát, eselszövést, összesküvést véltek felfedezhetni. Ime, mi is őszintén kívánjuk, hogy annak a bokrétának az illatát, melyet dr. *Kiss Sándor* a bizalomnak s a szeretetnek virágaiból kötött, „az emberi kor legszegecsőbb határáig” élvezzék, de azért ismét csak arra kérjük az egyesület- s az intézet vezetőit, hogy sziveskedjenek jövőben nagyobb ügybuzgóságot kifejteni, mert a gyakorlati életben a deficit s a leírások folytán bekövetkező vagyonapadás bárnyfelhőjéből olyan vihar is keletkezhetik, a mely minden néven nevezendő virágot elpusztít.

A Közművelődési Kör — kérelme. Az újpesti Közművelődési Kör középületének József-utcai oldalán nincsen semmiféle világító eszköz, úgy, hogy a kör helyiségeit látogatóknak a testi épsége valóban veszélyeztetve van. Ennek következtében a kör elnöksége azon kérelemmel járult a község előljáróságához, hogy a Közművelődési Kör középületének József-utcai homlokzatán egy Auer-égyével felszerelt gazlámpát helyeztessen el. E kérelem már csak azért is jogosult, mert a József-utczának azon az oldalán egyáltalában nincs semmiféle világító eszköz.

Pörösködő községek cím alatt lap-társunk a „Pestvármegye” is megemlékezik azon pörrel, melyet Ujpest községe, a járásbírósi helyiségeinek hozzájárulási bérösszege tárgyában 4725 K s jár. erejéig Rákospalota ellen indított s az ügy ismeretése folyamán azt mondja, hogy „a míg a kir. járásbírósi bérrelt helyiségben (értsd Beeze-ház) volt elhelyezve, addig fizette is Rákospalota a bérösszegnek reá eső 1/3-ad részét”, a mióta a járásbírósi az új község-házban nyert otthont. A „Pestvármegye” ezen állítása téves információ alapszik, mert Rákospalota községe egy árva fillért sem fizetett még s szerződési kötelezettségének ép úgy nem tett eleget „addig — amíg” mint „a mióta-azóta”, mert Rákospalota fizetni egyáltalában nem szeret.

Elárverezték a rákospalotai Casinót. A „Rákospalotai Közlöny”-ből vesszük át a szomorú hírt, hogy a rákospalotai Casinó nem tudván megbirkózni a pénzügyi nehézségekkel; a Casinó épülete f. é. december hó 12-én dobra került s azt az „Egyesült Budapesti Fővárosi Takarékpénztár” 10,000 koronáért vette meg.

A magyarországi munkások rokkant-és nyugdíj egyletének 63-ik fiókja tényleg megalakult Ujpesten. Az alakuló gyűlésen jelen volt a budapesti központi választmányának elnöke *Katib Antal* és pénztárnoka *Peló Lipót*. Az országos egyletnek 16,086 tagja van eddig. Vagyona 516,970 K 82 f. Az újpesti fiók egyletnek ez idő szerint 57 tagja van s a tagok 20, 24 vagy 30 fillér heti illetéket fizetnek s rokkant tagjai tíz évi tag-ságután 8 K 40 f. — 9 K 80 f. és 11 K 90 f. heti segélyben részesülnek.

Negyvennyolczas honvédek segítése. Budapest székesfőváros tanácsa az újpesti negyvennyolczas honvédeknek fejenként tíz koronát adományozott karácsonyi ajándékképen.

A költségvetés tárgyalása. A község képviselőtestülete f. é. december hó 20-án d. u. 3 órakor rendes közgyűlést tart, amelynek tárgyát az 1902-ik évre szóló rendes és közmunka-költségvetés tárgyalása és első-foku megállapítása képezi.

Az „Ujpesti Izt. iparos és keresk. ifjak egyesülete” f. hó 15-én tartotta mulatságát a Colosseumban. Ez alkalommal: „*Székely földön*” című népszínmű adatott elő. Az előadást, melyet nagy számu közönség nézett végig, — gyönyörrel élvezett a műkedvelők precíz játékában. A darab sikerének oroszánrésze: *Hahn Arminé*, *Brünnauer Gyuláé* és *Budai Lajosé*, kik szerepüket kitűnően játszották el s kik közül az utóbbi nagy derűtséget keltett és viharos tapsokat aratott kupléival. Előadás után a már türelmetlen ifjuság tánczra perdült és rakta a tánczot virradatig. Az első négyest 80 pár tánczolta.

Tánczvizalom és színelőadás. Az „Ujpesti Kereskedő és Iparos Ifjak Önművelődési Köre” f. évi december hó 25-én karácsony első napján az újpesti Colosseum ujonnan feldisített helyiségében színelőadással egybekötött jótékonyezélu tánczvizalmat rendez. Ez alkalommal színre kerül Szilágyi Pál rendezése mellett „A fenegyerekek, vagy Schlesinger ne hagyj magad” című bohózat, melyben *Budai Lajos*, *Soltész Mariska*, *Székely Ilonka*, *Varga Gizella*, *Székely Sándor*, *Bélián Irma*, *Szilágyi Pál*, *Jakovovits Miksa*, *Eichenwald Samu*, *Litomitzky Károly*, *Fuchs Armin*, *Karikás Bernát*, *Molnár Lajos*, *Ringer Bernát*, *Ladányi Lajos*, *Bogner Tivadar*, *Szilágyi Mariska*, *Molnár József* működnek közre. Belépti díj: Személyjegy 1 korona. Családjegy (1 ur 2 hölgy) 2 korona. Kezdeté este pont 8 órakor. Szünóra alatt a kör dalkara működik közre *Kálmán János* karmester személyes vezetése mellett. A tiszta jövedelme egy része az újpesti népkonyha javára fordítatik. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak.

A jutegyáriak bálja. A jutegyári tűzoltók és munkások 1902. évi január hó 18-án az újpesti „Közművelődési kör”-ben *Götzelmann Tivadarné* igazgatónő védnöksége alatt bált rendeznek, melynek tiszta jövedelem jótékony célokra fordítatik. Előre váltott jegyek: személyjegy 1 korona 60 fillér, családjegy 3 korona. A pénztárnál személyjegy 2 korona, családjegy 4 korona. Belépti díj tűzoltók számára egyenruhában: 1 korona. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak. A zenét a es. és kir. 44. sz. gyalogezred zenekara szolgáltatja. Belépti jegyek kaphatók! Jutegyár, külső váci-ut 129. szám.

Gyermekfelruházások. Az „*Amodeo Ágnes*” nevű viselő asztaltársaság 20 szegény gyermeket, 12 fiút és 8 lánykát ruházott fel f. hó 15-én. A felruházás az Asztaltársaság tagjainak és számos vendégnek a jelenlétében nagy ünnepélyességgel ment végbe a Breuer-féle vendéglő helyiségében, amely rég látott falai között annyi örömtől sugárzó arezot, mint ez alkalommal, amidőn úgy a felruházottak, mint a felruházók egyaránt boldogok valának. — Az „*Első újpesti már. takarékpénztár- és jótékonyasági asztaltársaság*” f. é. december hó 22-én este 8 órakor 24 gyermeket téli ruhával lát el, mely alkalommal saját helyiségében *Ertl-féle* vendéglőben (Deák- és Viola-utca sarok) felruházási ünnepélyt rendez, melyre a társaság tagjait és családjait lapunk útján is meghívja az elnökség. — A „*Nándor*” I. újpesti munkás betegsegélyző- és temetkezési egylet f. é. december 23-án (hétfőn) este 7 órakor az egyleti helyiségben *Lőrincz- és Liliom-utca* sarok (Gerzsabek-féle vendéglő) karácsonyi ünnepélyt rendez, mely alkalommal Öngyűsége *Schöenichen* urnó egyleti zászlóánya jelenlétében az egylet elhunyt tagjainak árvái valláskülömbőség nélkül és *Schöenichen Teréz* urnó tetemes anyagi hozzájárulásából és más jószívű adakozók által tett adományokból teljes téli ruhával látatnak el és egy-szersmind vaesorával vendéglétnek meg.

Disz- és rendkívüli közgyűlés. Az „Ujpesti ipartestület” f. évi december hó 25-én, karácsony első ünnepén délelőtt 10 órakor az ipartestület tanácstermében disz-

és rendkívüli közgyűlést tart, melynek következő a tárgysorozata: 1. *Kossuth Lajost* életnagyságban ábrázoló festménynek leleplezése. 2. Az „Ujpesti ipartestületi hitelszövetkezet” által létesítendő készáruaktár és elárusító esarnok felépítéséhez kívánatos telek-átengedés ügye. Az ipartestület tagjainak mennél nagyobb számban való megjelenését lapunk útján is kéri az elnökség: *Farmathy Isván* elnök. *Pohl Károly* titkár.

Athelyezés. A vallás- és közoktatásügyi miniszter *Mezei Ignác*ot, a Pestmegyei tanfelügyelőséghez beosztva volt áll. elemi iskolai tanítót, az újpesti iskolához helyezte át.

A vasárnapi munkaszünet felfüggesztése. A kereskedelemügyi miniszter megengedte, hogy a folyó évi december 22-ikére és 29-ikére eső vasárnapokon a vasárnapi munkaszünetről szóló törvény végrehajtási rendeletének II. a) 2., 3., 4. és 5. pontjai alatt említett ipari és kereskedelmi telepeken az ipari munka, illetőlg az adás-vevés egész napon át végezethessék.

Meggyilkolt újpesti gépügynök. A gálszécsi szolgabíró f. hó 18-án táviratilag értesítette a budapesti rendőrséget, hogy *Pelejte* községben meggyilkolva találták *Hádl Dezső* újpesti gépügynököt s a gyilkost *Csabaesek István* gépügynök személyében, aki társa volt a meggyilkoltnak, letartóztatták.

Pályázat népfölkelő élelmezői tisztviselői állásra. A kik népfölkelő kötelezettségüket *háboru idején* élelmezői tisztviselői minőségben óhajtják teljesíteni, azok bélyegmentes pályázati kérvényüket a m. kir. honvédelmi miniszterhez ezímezve a községi előljáróságnál bármikor is adják be. A pályázati feltételek a községi előljáróságnál mindenkor a hivatalos órák alatt megtudhatók.

A „Danubius Daloskör”, melynek vezetősége már ismételten adta tanujelét a szép és nemes dolgok iránti kiváló finom érzékének folyó hó 22-én az új község-házban lévő *Karikás-féle* nagyvendéglőben nagyobb szabásu karácsony-ünnepélyt szándékozik rendezni. Az elnökség a *Danubius-hajógyár* tisztviselőivel egyetemben ugyanis elhatározta, hogy a küszöbön lévő karácsony alkalmával a gyár szegénysorsu munkásainak gyermekei közül negyvenet fog teljesen felruházni és ezen kívül mintegy kétszáz gyermeket különféle tárgyakkal megajándékozni. Az ünnepély alkalmával, mely délután 4 órakor veszi kezdetét, a daloskör válogatott darabokból álló hangversenyt tart.

Bujkáló ujonczkötelesek. A helybeli katonaugyosztály a következő ujonczkötelesek tartózkodási helyét nyomozza, mint a kik 1881. évben Ujpesten születtek, de eddig soroztatásuk végett nem jelentkeztek. Ezek: *Alföldi Antal*, apja: *József*, gépész, anyja: *Pittlik Anna*; *Frank Sándor*, anyja: *Frank Zsuzsanna* eseléd; *Fidél Lajos*, apja: *András*, anyja: *Molnár Ágnes* napszamosok; *Hahn Ferencz*, anyja: *Hahn Teréz*; *Heller Tibor*, apja: *Manó*, borbély, anyja: *Zapf Mária*; *Hampl Gyula*, apja: *Gyöző*, anyja: *Reiter Francziska*; *Hankó Árpád*, apja: *István* asztalos, anyja: *Szepesy Mária*; *Herter Gusztáv*, apja: *Lipót*, anyja: *Hajmási Viktória*; *Kiss Gyula*, anyja: *Kiss Teréz*; *Köteles Albert*, anyja: *Köteles Mária*; *Király Lajos*, apja: *Lajos*, fürdőszolga, anyja: *Stola Julia*; *Kiss Ignác*: *Sándor Béla*, anyja: *Kiss Anna*; *Kisszajer József*, anyja: *Kisszajer Mária*; *Kovács Ede*, apja: *László*, ács, anyja: *Notter Mária*; *Kajka András*, apja: *János*, anyja: *Janesnoka Eva* napszamosok; *Kerekes Vilmos*, apja: *Barnabás*, kocsivezető, anyja: *Lichtenstein Karolin*; *Lego Ignác*, apja: *Ignác*, felügyelő, anyja: *Sztanyek Francziska*; *Lázár János*, apja: *János*, anyja: *Böhm Leonora*; *Merkler Ferencz*, apja: *Ferencz*, asztalos, anyja: *Csébi Karolin*; *Student József*, anyja: *Francziska*; *Strelko József*, anyja: *Strelko Antonia*; *Semrad Antal*, apja: *Antal*, hentes, anyja: *Richter Rozulia*. Ha valaki a felsorultak felől tudna valamit, sziveskedjék a katonaugyosztályt értesíteni.

SZINHÁZ és IRODALOM.

***Színészet Ujpesten.** Balogh Árpád színtársulata iránt nincs szíve az újpesti közönségnek. A múlt héten péntekre hirdetett „*Gésák*”-ot, valamint a szombatra kitűzött „*Oeskey brigadéros*”-t publikum hiányában

meg nem tarthatták. A vasárnapi előadásokon nagy nehezen annyian verődtek össze a nézőtérre, hogy a bevételből a napiköltségek fedezhetőek voltak. Kedden azonban a péntekről elmaradt „Gésák” telt ház előtt ment, a mi az ujbpesti ipartestület hazafiságának rovására írható, mert mintegy 80 ipartestületi tag vonult be a terembe és lepte el az ülőhelyeket. Ennek a kis tüntetésnek egyébként az a története, hogy *Wüstner* Henrik állami tiszviselő ur, a ki Ujbpesten lakik s a ki lelkes barátja minden művészetnek, legkivált ha az magyar, legutóbb felolvasást tartott az iparosok előtt, a kik a nekik ekként nyújtott élvezetért elismerésüknek és köszönetüknek élénk óvációban adtak kifejezést. *Wüstner* ur kapott a hangulaton, viszonzásképpen a jelen voltak figyelmét a helyben sátorútított színészcsapatra irányítva arra kérvén, hogy az ipartestületi tagok szerezzenek egy jó estét maguknak, de főképp a színészeknek és jelenjenek meg a keddi színelőadásán. Az indítványt a jelen volt iparosok lelkesen fogadták és egyhangulag magukévá tették. A keddi telt ház tehát *Wüstner* Henrik ur érdeme. Az iparosoknak máskülönbben nem is volt mit megbánniok, mert az előadás a lehetőséghez képest jól megépített színpad hiányai előtt szemethunyva, az igényeket teljesen kielégítette. *Déry Carola* k. a. mint *Mimósa*, *Bera Rózsai* k. a., akinek ezuttal jutalomjátéka volt, mint *Molli Seamora*, *B. Szücs Margit* asszony mint *Juliette*, *Havassyné Janka* asszony mint *Lady Cousance*, *Téry Hona* k. a. mint *Nani*, *Bánfalvy Etel*, *Havassy Zsuzsi*, *Balogh Eleonora* kisasszonyok és *Balogh Árpádné* mint a theaház gésái jól megállták helyüket. Szerepeiket és énekszámait jól betanulták és ügyesen tűnczoltak. A férfiak közül *Balogh Árpád* a társulat igazgatója, mint *Reginald Fairfax*, előkelő játékaival és szép baritonjával nyújtott élvezetet és még azzal is, hogy a *Meggyery Katána* szerepének énekszámait is ő adta közre leleményességgel. *Báthory Béla* mint *Vunhi*, *Somogyi* mint *Imári márkai*, *Kiss János* mint *Tekminé*, mókáikkal állandó derűségben tartották a közönséget. Jó munkát végzett a kis *Márkus* karmester is, aki az operettet betanította és az énekszámok összevágó és hibátlan előadásait biztosította. Tegnap, szerdán délután a „Mátyás diák”, este a szombatról elmaradt *Oeskey Brigadéros* ment *Heves Béla*, *Péterfi Gyula*, *Gyulai Árpád*, *Vajda Zsigmond* és *Berger Adolf* színésznövendékek közreműködésével kisebb közönség előtt, mint az előtte való napi „Gésák”. Bizony-bizony nagyon megérdemelné a társulat az ujbpesti tehetősebb családok pártfogását. Különösen felhívjuk a „Közmuvelődési Kör”-ben parlamentirozó hölgyek figyelmét a társulatra. Egy rövidke ülés, amelyiken az elnök egyetlen paragrafusból álló javaslatot terjesztene elő, a melylyel Ujbpest áldozatkészségéről ismert hírnevét, megmenthetné az Ujbpestre került nemzet napszámait pedig örök halára köteleznél. Az egyetlen határozattá emelendő paragrafusnak így kellene szólnia: „Mind den körtag köteles hetenkint legalább egyszer az ujbpesti színházba menni”. Ma, esütörtökön a „Bolondokháza”, szombaton délután ifjúsági előadás, este „Nebántsvirág” operett kerül színre.

***Magyarország és a világa.** A tudomány óriási lépésekkel halad egységesítés felé. Mind több és több fizikai és társadalmi jelenség csoportosul egy alap-ok körül. A fizika kimutatta, hogy hő, fény, elektromosság mind csak a mozgás más-más formái. Az irodalomtörténet és folklóre napról-napra inkább megvilágítja azt atényt, hogy a nemzetek bizonyos időszakonként nagyjában körülbelül egy eszmekörben mozognak, egy szellemi nácun vannak. A történelem megmutatja, hogy a különböző korszakok eseményei nagyjában egy alap-okból vezethetők le s ugyanazon okok mennyire ugyanazon hatást hozzák létre mindig és mindenütt, annyira, hogy felületes néző előtt szinte úgy látszik, mintha a történelem ismételné önmagát. A történelemből bizonyos megfigyeléseket, szinte szabályokat lehet levonni s a nemzetek mintha mind egy czél érdekében működneek.

A magyar szellem tevékenységét a világtörténet különböző fázisaiban még nem láttuk beillesztve a világ egyetemes törté-

netébe. Dr. Marczali Henrik kitűnő tudósunk ez első magyar történettudós, ki egyenlő buzgalommal tanulmányozza a világnak és saját nemzetének történetét, világtörténeti nagy munkájában pontosan és alaposan kimutatja a magyar nemzet szerepét a világ egyetemes történetében.

Ez a nagy munka 12 kötetben jelenik meg. Egy-egy gazdagon illusztrált kötet ára díszes félbörkötésben 16 korona, Füzetenkint is kapható 60 fillérjével. A 146. füzet most hagyta el a sajtót. Megjelen minden héten egy füzet. Kapható a kiadoknál (Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvénytársaság Budapest, VIII., Üllői-ut 18. sz.) s minden hazai könyvkereskedés útján, havi részletfizetésre is.

***Péterfi Gyula költeményei.** Ujbpest fiatal de tehetséges poétájának költeményei „Az én világom” czim alatt immár megjelentek a karácsonyi könyvpiacon, még pedig oly esinos kiállításban, hogy minden szalon, avagy olvasóasztalnak díszül szolgál a karácsonyi ajándéku is alkalmasak. A költeménynek belbecsét és értékét illetőleg szolgáljanak irányadóul Abrányi Emilnek Péterfihez írt s a kötet előszavát képező levelének a következő sorai: „Versei azt az impressziót teszik reám, hogy őszinte érzés diktálta őket. Érzése olyan erős közvetlenséggel fakad ki lelkéből, hogy néha nem is törődik a verslábok művészi elhelyezésével. De mindig többlet ér a szabályok ellen vétő szenvedélyes poeta, mint a hideg virtuóz, aki hamis, affektált érzéseket foglal kifogástalan versekbe”. Abrányi Emilnek e kijelentése elég ajánlólevél arra nézve, hogy poétánk verskötetét az ujbpesti művelt társadalom minden tagja megvásárolja. Az én világom kapható füzetve 1 kor. kötve 2 koronáért a szerzőnél és Schön Bernát papirkereskedésében.

2436. végrh. sz. 1901.

Árverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött bir. végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy az ujbpesti kir. járásbírósnak 1900. évi V. 3614. sz. végzése folytán **Adamis Lajos** ügyvéd által képviselt **Ujbpesti takarékpénztár** felperes részére **Santhó Elemér és társa** alperesek ellen 30 korona követelés s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperesektől lefoglalt és 838 koronára becsült ingóságokra az ujbpesti kir. járásbírósnak V fenti sz. végzésével a további eljárás elrendeltetvén, annak az alap és felülfoglaltatók követelése erejéig is, amennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna **Ujbpesten megkezdve Árpád-ut 131. sz. a. Santhó Elemérnél és folytatva Gurányi István Deák-utca 16. sz. a.** leendő megtartása határidőül 1901. évi **december hó 30. napján d. n. 4 órája** kitűzetik, a mikor a bíróság lefoglalt batorok, stb. s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhívtnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkezdéseig alulírt kiküldöttnél írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

Kelt Ujbpesten, 1901. évi december hó 13. napján.

Polgár

kir. bíróság, végrehajtó

Alkalmi vétel.

Ujbpesten, Nyár-utca 69. sz. 4 lakásos új ház 150 □ telekkel f. hó 20-án nyilvános bírói árverésen eladódik. Fővárosi bankkölesön 1600 forint II. helyen 1000 forint melyek esetleg átvehetők. Szükséges tőke 500—600 forint. Fölvilágosítást ad

Farkas József

Budapest, I., Palota-tér 2.
Zálogház.

Tüzifa- és kőszentelep megnyitása.

Van szerencsém a m. t. közönséget ezuton tisztelettel értesíteni, hogy

Ujbpesten, Árpád-ut 63. szám alatt
(Diófa-utca sarkán)

tüzifa- és kőszent-kereskedést

létesítettem, a hol kifogástalan jó rakású és legjobb minőségű tüzfát és legfinomabb valódi porosz kőszentet állandóan raktáron fogok tartani.

Üzleti elvem: tisztességes kiszolgálás által megelégedett vevőkört biztosítani és Reich Gábor ur ujbpesti üzletvezetőm ily irányu utasításokkal ellátva mindent el fog követni, hogy a m. t. vevőközönséget minden tekintetben legjobban kielégítse.

A m. t. közönség szives támogatását és megrendeléseit tisztelettel kérve, maradtam kitűnő tisztelettel

Grünhut József

4-10 váci tüzifa nagykereskedő.

Megrendelési hely:

Ujbpest, Árpád-ut 63. Diófa-u. sarok.



Ujbpestvidéki önszegélyző szövetkezet.

Értesítés!

Az „Ujbpestvidéki önszegélyző szövetkezet” 1902., 1903., 1904., 1905. végéig terjedő

hatodik évtársulatát

1902. évi január 1-én nyitja meg.

Fölkéretnek mindazok, kik az ezennel hirdetett évtársulatnak tagjai kívánnak lenni, hogy az üzletészjegyzés iránt mai naptól **f. é. december hó 31-ty** intézkedni sziveskedjenek.

Azok, kik ezen évtársulatnak tagjai lesznek, igazgatósági és választmányi határozat folytán **beiratási díjat nem fizetnek.**

Jegyezni lehet: **az „Ujbpestvidéki takarékpénztárnál”.** Árpád-ut 30. sz.

Az igazgatóság.



Eladás és bérbeadás.

Ujbpesten, a **Széna-téren** fekvő, ugynevezett **Halász-féle vendéglőmet** a mellette levő és üzlethelyiségek építésére kiválóan alkalmas

háztelkekkel vagy azok nélkül,

vagy ezen háztelkeket vendéglősi épület nélkül eladom; — esetleg a bérbevenni szándékozók kívánatára ezen háztelkeimre üzlethelyiségeket építettek. Jelentkezőkkel értekezem mindennap délután 3—5 óráig ügyvédi irodámban, Beresényi-utca 6. szám.

Vikár István

ügyvéd.

Hirdetések és nyilte- rek jutányos áron felvételnek.